

深圳市佳创视讯技术股份有限公司

对外投资公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、对外投资概述

深圳市佳创视讯技术股份有限公司（以下简称“公司”）拟使用自有资金人民币一亿元设立全资子公司北京意景技术有限责任公司（暂定名，最终以工商登记为准，下简称“新公司”），其中第一期拟实际出资缴纳金额人民币5000万元。新公司将以推动“虚拟现实+广播电视”产业化为战略发展方向，依托广播电视网络优势，与公司共同培育、构建虚拟现实产业的大生态链，将新公司打造成为全国最具影响力的广电行业虚拟现实（VR）产业公司，推动虚拟现实产业在我国广播电视产业的发展。

本次对外投资经2016年4月22日召开的第三届董事会第十四次会议审议通过。资金来源全部为公司自有资金，不涉及关联交易，也不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组，本次对外投资尚需提交2015年度股东大会审议。

二、投资标的的基本情况

1. 具体投资计划

佳创视讯拟计划使用自有资金人民币一亿元，投资注册成立全资子公司，新公司注册地点拟在北京市。

项目名称：北京意景技术有限责任公司（暂定名）

注册资本：10,000万元

公司类型：有限责任公司

经营范围：技术开发，其他科技推广和应用服务（最终以工商登记为准）

2. 出资额及比例

根据新的公司注册资本实缴改认缴登记制度，佳创视讯拟投资资金人民币一亿元，占新公司股份比例100%。其中第一期拟实际出资缴纳金额人民币5000万元，后续出资时间、方式、金额将在新公司《章程》中予以具体约定。

新公司将以推动“虚拟现实+广播电视”产业化为战略发展方向，依托广播电视网络优势，与母公司佳创视讯共同培育、构建虚拟现实产业的大生态链，将新公司打造成为全国最具影响力的广电行业虚拟现实产业公司，推动虚拟现实产业在我国广播电视产业的发展。

国务院《国民经济和社会发展第十三个五年（2016-2020年）规划纲要》中提出，大力推进虚拟现实与互动影视等新兴前沿领域创新和产业化，形成一批新增长点。虚拟现实作为一种全新的计算机高科技交互模拟系统，在为人们提供颠覆性的模拟真实体验感的同时，也将对人类社会多个领域带来革命性的影响，而虚拟现实在广播电视领域的应用则具有极其重要的现实意义，未来市场发展空间巨大。

三、投资必要性和可行性分析

1. 项目投资的必要性

2016年第一季度，随着以Oculus、HTC、索尼为首的诸多虚拟现实终端设备进入商业化销售阶段，VR的整条产业链都表现出了蓬勃的生机和活力。国内外科技巨头，资本纷纷布局VR产业，已抢占市场先机。VR产业将有可能成为未来发展最快、市场潜力最大、前景最为诱人的产业。

根据高盛研究报告的预测，到2025年全球VR市场的硬件年营收规模将达到450亿美元，相关的软件销售额达350亿美元，这意味着届时VR产业将成长为一个近千亿美元级别的产业。如何从如此庞大的市场份额中找到自己公司的业务增长点，是相关行业的每一家公司值得考虑的问题。该报告指出，视频游戏、事件直播、视频娱乐、医疗保健、房地产、零售、教育、工程和军事等领域被认为是短期内最可能被颠覆的行业。而排名前三的视频游戏，事件直播以及视频娱乐版块市场规模更是达到了189亿美元。可以说，在发展的初期，这三项将是VR发展的核心领域。目前各大互联网公司和知名企业纷纷入驻布局，形成了一条从内容生产到平台共享到终端设备呈现的完整产业链条，呈现出百家争鸣的局面。

广电行业作为社会获取视频类消息的重要渠道，自然与VR产业的发展有着息息相关的命运。在当前“三网融合”的背景下，广电行业利用自身优势，大力发展VR产业，抢占市场先机，将在“三网融合”的竞争中处于优势地位。公司作为一家深耕广电16年的企业，在广电行业中有着强大的技术研发能力和客户资源，依托原有的技术和市场优势，将与广电各合作方共同培育、构建虚拟现实产业的大生态链，在未来将有可能成为公司新的利润增长点。

2. 项目投资的可行性

随着视频网站的一路高歌猛进，在“三网融合”的形势下，广电对于电视市场的主导权正在遭受到越来越强烈的冲击。如何在激烈的竞争中，找到并发挥自身优势，以在未来的竞争中扳回局势，成为广电行业亟待解决的重要问题，而VR的出现成为了一个重要的契机。目前互联网的带宽并不足以支撑海量用户稳定传输大容量的VR视频数据，但广电传输的大带宽及广播级的传输特点正是其得天独厚的优势。利用现有的资源优势，抢先发力，构建以“虚拟现实+广播电视”为主的视频/直播生态体系，将成为改变现下“三网融合”格局的决定性因素。

公司十几年来一直深耕于广电行业，业务范围布局全国19个省份，与全国近百个市地级运营商建立了良好的合作基础，产品覆盖用户达1亿多户。相较于其他互联网巨头，公司在广电行业有着强大的技术优势和客户基础。

今年3月18日，公司与虚拟现实技术及系统国家重点实验室、信息光子学与光通信国家重点实验室、国家广播电视网工程技术研究中心和数字电视国家工程实验室共同签署了《“虚拟现实+广播电视”产业化发展战略合作框架协议》，各方希望整合各自优势资源，率先以“虚拟现实+广播电视”为核心，实现强强合作，共同形成联合开发、委托开发、产业化分成等多种合作模式及多个项目，互惠互利，共同发展。此项合作的战略合作方均为VR领域和广电行业资深权威的国家级重点实验室，战略合作方“虚拟现实技术及系统国家重点实验室”是国内最早开展虚拟现实技术研究与应用单位之一，在虚拟现实研究中有着举足轻重的地位；“信息光子学与光通信国家重点实验室”是国内最早开展光通信和光信息处理技术研究和应用的单位之一；“国家广播电视网工程技术研究中心”，依托于国家新闻出版广播电影电视总局广播科学研究院，是广电行业内唯一的国家级工程技术研究中心；“数字电视国家工程实验室”是以地面数字电视为主要研究方向，承担了我国地面数字电视国家传输标准收发设备原型样机的研制，在推动我国地面数字电视标准制定，推动数字电视产业化发展等方面发挥巨大作用。目前公司已与以上几家实验室正式签订了委托开发及服务协议，正式展开了研发的合作，与国家级实验室的合作为公司在VR行业的发展注入了“科研”的新鲜血液，成为公司在VR业务中保持长久核心竞争优势的重要砝码。

四、风险分析及应对措施

1. 技术商业化风险

公司要实现可持续发展，保持在行业中的领导地位，推动公司产品、服务，以及解决方案的广泛应用，就要不断地保持技术领先，为客户提供最先进的产品、

最优质的体验。对于公司来说，VR是一块全新的业务板块。虽然公司通过与四家国家级重点实验室合作，获得强大的科研支持，但如何将现有的“实验室成果”实现产业化，是公司目前面临的问题和挑战。

为了加强此方面的竞争实力，新公司将通过人才招聘，投资并购等多种手段，大力引进此方面有技术优势的人才和团队，增强自身科研能力，以承接上游实验成果，同时积极与运营商展开运营合作，迅速变现并投入产业化运营，保持行业内的技术领先优势，扩大市场规模及市场占有率。

2. 业务模式风险

机遇与风险始终并存。目前，VR属于新的业务领域，“广电+VR”的概念在国内更属于全新的业务模式，新公司属于第一批进入这一领域的企业，目前尚无成功的案例可以参考借鉴，该项目可能会出现无法按期实现收入和盈利的风险。

针对上述风险，新公司将主动依托公司在广电行业的资源优势，积极与各运营商展开交流与探索，开展具体的产业化运营合作，通过强强联合，以达到扩大经营优势，降低业务风险的目的。

3. 关键技术人员引进的风险

人才队伍的建设是企业核心竞争力的重要体现，也是公司实现持续技术创新的必要条件。持续推进优秀人才，特别是关键技术人员的培养和引进工作，做好人才的储备，加强人力资源管理和人才队伍的建设，优化人力资源的配置，是企业在学习过程中的重要一环。VR作为一个新兴产业，关键技术人才缺口大，市场需求强烈，在人才的引进及保留上都存在一定的难度，可能出现因为人才引进不到位或外流导致项目进展迟滞的风险。

针对可能出现的人才管理风险，公司将继续采取相应措施：1) 继续加强与高校、实验室的产学研沟通交流与合作，挖掘专业对口，技术过硬的高校毕业生，培养佳创自己稳定的研发团队。可考虑通过建立虚拟现实人才培育基地，培养企

业自己的技术团队；2) 规范公司运作体系，加强人才队伍的建设，通过建立科学的人力资源管理体系，一方面稳定现有人才特别是关键技术人员，另一方面不断吸引更多的高质量人才加入企业；3) 建立企业内部的技术人才竞争激励机制，不断激发技术人员自主创新的热情，优化人才创新环境，激发自主创新活力。4) 不断完善公司现有薪酬管理体系，保证激励和淘汰机制有效运行，建立良好的研发人员及市场人员的考核与激励机制。

特此公告。

深圳市佳创视讯技术股份有限公司

董事会

2016年4月22日